

Знамя победы

Орган Прибайкальского
Айкома ВКП(б) и Айм-
совета депутатов
трудящихся.

№ 17 (305)
пятница,
10 марта 1950 г.

Цена 15 коп.

12 марта 1950 года выборы
в Верховный Совет СССР.
Все—на выборы!

ЕДИНОДУШНО ОТДАДИМ СВОИ ГОЛОСА ЗА КАНДИДАТОВ СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ!

За новую победу сталинского блока коммунистов и беспартийных

12 марта трудящиеся нашей необъятной страны пойдут к избирательным урнам, чтобы на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании выполнить свой высокий, почетный гражданский долг—избрать депутатов в Верховный Совет СССР.

К этому дню великого торжества советские люди готовились, как к большому всенародному празднику. Да, для наших советских граждан это действительно праздник!

Как и на прошлых выборах в высшие и местные органы государственной власти, коммунистическая партия выступает в блоке, в избирательном союзе с беспартийными трудящимися. Глубоко жизненен, естествен и непобедим этот могучий народный блок, выражающий собой несокрушимое морально-политическое единство советского общества!

В нашем советском обществе нет антагонистических классов—в нем нет эксплуататоров и эксплуатируемых. Советские рабочие, крестьяне, интеллигенция составляют одну семью, один дружный коллектив советских патриотов. Они трудятся не для обогащения кучки капиталистов и помещиков, а для себя, для всего общества, для блага социалистической Родины. Отсюда общность интересов, общность цели всех советских людей, отсюда их сплоченные вокруг коммунистической партии, являющейся передовой частью, испытанным боевым авангардом трудящихся нашей страны.

Выступая 9 февраля 1946 года, в канун выборов в Верховный Совет СССР, на собрании избирателей Сталинского избирательного округа Москвы, товарищ Сталин говорил о том, что и коммунисты, и беспартийные творят в нашей стране общее дело. «Живя в общем коллективе, они вместе боролись за укрепление могущества нашей страны, вместе воевали и проливали кровь на фронтах во имя свободы и величия нашей Родины, вместе ковали и выковали победу над врагами нашей страны».

В этом основа жизненности, действительности и непобедимости блока коммунистов и беспартийных, в этом причина того, что кандидаты в депутаты—коммунисты встречают единодушную поддержку со стороны беспартийных, а беспартийные кандидаты столь же горячо поддерживаются коммунистами. И

те и другие—люди одного коллектива, и те и другие идут к одной великой цели—к победе коммунизма!

Четыре года назад в речи на собрании избирателей 9 февраля 1946 года великий вождь партии и народа Носиф Виссарионович Сталин указывал:

«Не говоря уже о том, что в ближайшее время будет отменена карточная система, особое внимание будет обращено на расширение производства предметов широкого потребления, на поднятие жизненного уровня трудящихся путем последовательного снижения цен на все товары...»

Коммунистическая партия и советское правительство неустанно претворяют в жизнь указание товарища Сталина. В конце 1947 года, как известно, была отменена карточная система. За истекшие годы осуществляется треть по счету снижение цен на продовольственные и промышленные товары. Первое снижение цен—в декабре 1947 года—дало населению выигрыш в течение года в сумме около 86 миллиардов рублей. Второе снижение цен—в марте 1949 года—обеспечило населению дополнительный выигрыш в течение года в сумме около 71 миллиарда рублей. От третьего снижения цен население выиграет в течение года не менее 110 миллиардов рублей.

За четыре года после выборов в Верховный Совет СССР советский народ под руководством коммунистической партии, вождя народов товарища Сталина, добился всемирно-исторических побед.

Наш народ выдвинул кандидатами в депутаты лучших сынов и дочерей, выдвинул людей, показавших себя на деле, что они умеют бороться за интересы трудящихся. Голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, наш народ будет голосовать за дальнейшее укрепление советской Родины, за новый подъем жизненного уровня трудящихся, за победу коммунизма.

Пусть день выборов будет днем нового триумфа морально-политического единства советских людей, днем новой могучей демонстрации их высокой социалистической сознательности и советского патриотизма.

Все—на выборы, славы советские патриоты! За новую блистательную победу сталинского блока коммунистов и беспартийных!



Плакат выпущенный издательством «Искусство».

Слово сдержали

Как только радио сообщило о проведении выборов в Верховный Совет СССР, в тот же день, вечером, комсомольцы связи собрались на комсомольское собрание и обсудили вопрос, что могут сделать связисты в подарок знаменательному празднику.

Было решено улучшить обслуживание населения телефонной, телеграфной и другими средствами связи, значительно перевыполнить план доходов. Разгорелось соревнование за выполнение взятых обязательств.

Первые месяцы соревнования показали, что слова не разошлись с делом. Старшая телефонистка комсомолка Бурлакова Тася улучшила обслуживание населения и план доходов в феврале выполнила на

192 проц., телефонистка Изосимова Елизавета на 177 проц., разносчица Добрынина на 100 проц.

Надсмотрщики телефонной и телеграфной связи комсомольцы Понамарев Владимир и Бурдуковский Леонид, обеспечивая бесперебойную работу связи, помогают в радиофикации колхозов.

Комсомольцы не только хорошо работают на производстве, но 5 из них работают агитаторами на десятидворках.

Но это только первые успехи. Главное еще впереди. Начавшееся соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР будет продолжаться.

Т. Балаганская,
секретарь комсомольской организации конторы связи.

К севу готовы

Славными подарками встречают день выборов члены сельскохозяйственной артели имени Чкалова. Колхоз в основном уже подготовился к весеннему севу. Семена имеются на всю посевную площадь. Все они очищены и проверены на семенные качества в контрольно-семенной лаборатории.

Немалую работу колхозники провели на полях в целях повышения урожайности. На площади 516 гектаров проведено снегозадержание, вывезено око-

ло 5000 возов навоза, собирается зола и птичий помет.

Кузнцы Кочетов Никифор и Петров с хорошим качеством отремонтировали 45 плугов, 60 борон и 4 селки. Шорники починили сбрую.

Неплохо работали и животноводы колхоза. Зимовка скота проходит организованно. За зиму принято 50 ягнят, 26 теллят. Весь приплод сохранен. Не было случая падежа и взрослого скота.

М. Баев.

Высокая производительность

Всенародный праздник—день выборов в Верховный Совет СССР комсомольцы Игнатиной МТС встречают высокими производственными показателями. Комсомольцы токарь Лубсанов и Портнягин включившись в предвыборное соревнование свое ежедневное задание выполняли на 110—120 проц., сле-

сарь Балгоев выполняет дневную норму на 120—130 проц.

Также хорошо работают комсомольцы колхоза «Красная заря». Комсомольцы Тимофей и Николай Патрушевы, Инокентий Ларионов на вывозке леса выполняют свое задание на 110—115 проц.

Н. Андреев.

Обязательство выполнили

С честью выполняли взятые социалистические обязательства члены сельскохозяйственной артели «Красная заря». Сезонный план лесозаготовок колхоз выполнил на 103 проц. на 7 дней раньше, чем было взято в обязательстве.

Досрочно выполнили свои обязательства члены артели «Путь Сталина», Байкало-Кударинского аймака. Бригада лесозаготовителей под руководством своего бригадира Плюснина Николая продолжает вывозить лес сверх плана. По-стахановски трудятся возчики Николай Падерин, Михаил Соболев, Владимир Красиков, Александр и Петр Плюснины. Свое ежедневное задание они систематически выполняют на 120 проц.

Заканчивают заготовку и вывозку колхозники артели «Красный рыбак», Байкало-Кударинского аймака.

Из кадровых рабочих Байкальского леспромхоза высокими производственными показателями встречают день выборов шоферы Иван Андреев и Инокентий Малыгин. Они, как правило, дневное задание выполняют на 180 проц.

П. Рябов.

Готовы к выходу в поле

Члены сельскохозяйственной артели им. Чапаева всенародный праздник—день выборов в Верховный Совет СССР отмечают готовностью к весеннему севу. Колхоз полностью обеспечил себя собственными семенами, все они очищены и проверены на всхожесть.

Подготовлен к весеннему севу весь инвентарь. Плуги, бороны, селки отремонтированы. Подготовлена сбруя. Близок к выполнению план агротехнических мероприятий.

Досрочный расчет

Член колхоза им. Чкалова Хмелев Емельян Егорович в подарок всенародному празднику—дню выборов в Верховный Совет СССР уплатил сельхозналог авансом в счет 1950 года в сумме 300 рублей.

При вручении платежного извещения по налогу с холостяков колхозник сельхозартели им. Ворошилова Чирков Иван Герасимович сразу же уплатил 150 рублей.

Также досрочно рассчитались по налогу с холостяков гладяне: Добрынин П. Н., Ступин, Тарасов М. Е. и другие.

Женщины советской страны

Партийная жизнь

Пренебрегают учебой

Историческое постановление ЦК ВКП(б) „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“ и последующими постановлениями ЦК ВКП(б) о партийном просвещении, по идеологическим вопросам и требованию устава ВКП(б), обязывают каждого руководителя большого или малого, каждого коммуниста повседневно повышать свой идейно-политический уровень.

Во исполнение этих постановлений айком ВКП(б), в 1949—50 учебном году в аймачном центре организовал вечернюю партийную школу с количеством слушателей 20 человек руководящих работников аймачного центра.

Многие слушатели партшколы серьезно относятся к повышению своего идейно-политического уровня, добросовестно готовятся к занятиям, аккуратно посещают школу.

Однако, есть такие слушатели, которые под всяким предлогом не посещают школу. Начальник

конторы связи т. Бурдуковский, зав. отделом коммунального хозяйства т. Балаганский обычно ссылаются на болезнь головы, а т. Батурин, как суббота так пьет и только поэтому не посещает партшколу.

В результате такого безответственного отношения эти товарищи из 26 занятий пропустили: т. Балаганский—21, Батурин—16, Бурдуковский—12 занятий.

Недобросовестно относятся к занятиям в партшколе т. т. Ступаков, Быков, Клементьева, Подкорытов В. К.

Мне кажется, что айком ВКП(б) спросит с этих товарищей—почему они нарушают постановления ЦК ВКП(б) и уставное требование и не повышают идейно-политического уровня, ведут себя по-бытоватски, что не соответствует руководителям советских организаций. Айком ВКП(б) разберется в способности этих товарищей руководить вверенными им учреждениями.

Ф. Верейкин.

В Совете Министров БМАССР

О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ „ЛУЧШИЙ ЖИВОТНОВОД РЕСПУБЛИКИ“ ПО ИТОГАМ РАБОТЫ ЗА 1949 ГОД

Рассмотрев итоги социалистического соревнования животноводов республики за 1949 год Совет Министров БМАССР постановляет:

В соответствии с условиями социалистического соревнования на присвоение звания „Лучший животновод республики“ (по специальностям), утвержденными постановлением Совета Министров БМАССР № 138 от 18 марта 1949 года, присвоить звание:

„ЛУЧШИЙ КОНИОХ РЕСПУБЛИКИ“

1. *Вшивкову* Николаю Иннокентьевичу, конюху колхоза имени Орджоникидзе;
2. *Егорову* Ивану Семеновичу, конюху колхоза имени Сталина;
3. *Колмакову* Павлу Антоновичу, конюху колхоза „Путь социализма“.

Теплая встреча

На днях, в торжественной обстановке избиратели Байкальского леспромхоза встретились со своим кандидатом в депутаты Сычевым Трофимом Доросевичем. Собрание открыл тов. Рыбов.

Выступившие т. т. Нерадовская, Малыгина, Проскурьяков, Никулин, Томсон, Алексея, Марков характеризовали товарищей Сычева, Кудрявцева и Митина достойными посланниками народа в Советский Парламент и призвали всех избирателей в день выборов единодушно голосовать за выдвинутых кандидатов в депутаты Верховный Совет СССР.

Бригадир бригады лесозаготовителей тов. Вторушин из кол-

хоза „1 мая“, руководит которым кандидат в депутаты товарищ Сычев, в своем выступлении заверил избирателей, что их колхоз выполнит сезонный план лесозаготовок к 25 марта.

В конце собрания слово взял кандидат в депутаты товарищ Сычев Трофим Доросевич. Он горячо благодарил избирателей за оказанную ему честь и высокое доверие, заверил избирателей, что это доверие он оправдает.

Кандидат в депутаты Сычев Трофим Доросевич встречался также с избирателями с Горячивск, Гремячинск. Встречи проходили в теплой, торжественной обстановке.

Накануне выборов

По-праздничному нарядно убран Юговский избирательный участок. На стенах портреты вождей, воззвиги. Столы накрыты скатертями, чисто, светло. Установлены кабинеты для голосования и урны для спуска бюллетеней.

В избирательном участке обстроена большая комната отдыха. В комнате отдыха уста-

новлен радиоприемник, есть гармошка. В день выборов будет работать буфет.

Правления колхозов и промышленных предприятий выделили достаточное количество лошадей, чтобы подвозить людей к месту голосования.

Стает редактор М. БАЛАГАНСКИЙ.

Международный женский день 8 марта советские женщины празднуют в этом году накануне выборов в Верховный Совет СССР. Во время избирательной кампании особенно ярко и наглядно предстали великие права женщины-труженицы, завоеванные под руководством большевистской партии и обеспеченные Сталинской Конституцией.

Партия, советская власть неуклонно выполняют указания Ленина и Сталина о вовлечении женщин в общественную жизнь. Женщина стала великой силой в строительстве коммунизма. Непрерывно усиливается ее роль в управлении Советским государством. В 1922 году на Первом Всесоюзном съезде Советов в члены Центрального Исполнительного Комитета было избрано 5 женщин. На выборах в декабре 1937 года среди депутатов Верховного Совета СССР было избрано 227 женщин, а в составе Верховного Совета СССР второго созыва, избранного в 1946 году, насчитывается 277 лучших дочерей советского народа. Выше 1.700 женщин избрано депутатами Верховных Советов союзных и автономных республик и около полумиллиона—депутатами местных Советов.

Лучшие дочери советского народа выдвинуты сейчас кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР. Известны всей стране и далеко за ее пределами имена первой женщины-трактористки украинки П. П. Ангелиной, азербайджанки Чимназ Аслановой, являющейся заместителем Председателя Совета Национальностей Верховного Совета СССР, киевской работницы П. Гусятниковой. Они уже избирались в верховный орган государственной власти нашей страны и с честью оправдали доверие народа.

Есть в числе кандидатов в депутаты и новые имена. Это советские патриотки, прославившиеся своим самоотверженным трудом в годы послевоенной сталинской пятилетки.

В рядах стахановцев послевоенной пятилетки женщины идут нога в ногу с мужчинами. В нашей стране труд женщины, так же как и труд мужчин, окружен почетом и оплачивается наравне с мужским. А до Октябрьской революции на текстильных, швейных и других предприятиях работницам при 13—15 часовом рабочем дне платили вдвое меньше, чем за тот же труд мужчинам. В Англии и сейчас женщины получают 50—55 процентов заработка мужчины за одинаковую работу.

Положение колхозницы невозможно даже сравнивать с горькой долей крестьянки дореволюционной России. При царской женщине в деревне была даже лишена права на земельный надел. Советские крестьянки—полноправные члены сельскохозяйственных артелей. Многие колхозницы являются председателями правления, бригадирами, звеньевыми. Они справляются с делом не хуже мужчин. Партия и народ высоко ценят труд колхозниц. Недаром более 700

женщин удостоены высокого звания Героя Социалистического Труда за получение высокого урожая. Во многих избирательных округах в депутаты Верховного Совета СССР будут баллотироваться колхозницы. Среди них—Л. Н. Гунина, в недавнем прошлом доярка, а теперь председатель колхоза «Красный коллективист», Ярославской области; председатель колхоза «Социалистична перемога», Киевской области, Герой Социалистического Труда М. Г. Лысенко, прославившаяся как мастер высоких урожаев сахарной свеклы и многие другие.

Среди женщин, выдвинутых кандидатами в депутаты, много представителей интеллигенции—доктор биологических наук Н. У. Базанова, агроном М. Я. Курганова, писательница Ваида Василевская, народная артистка СССР А. К. Тарасова, учительница Л. С. Матвеева, директор семеноводческого совхоза М. Г. Гончарова, инженер Х. Алабаева и др. Это результат неуклонного роста культурного уровня и профессионального мастерства женщин. Около 300 тысяч женщин в нашей стране занимают должности инженеров, техников и мастеров на производстве. Только на текстильных предприятиях 1.814 женщины работают директорами, главными инженерами фабрик, начальницами цехов и мастерами. Более 35 тысяч женщин ведут научную работу, свыше двух миллионов работают в области народного образования.

Советские женщины в своей повседневной жизни постоянно чувствуют отеческую заботу советского правительства, большевистской партии, лично товарища Сталина. Советская власть позаботилась о том, чтобы женщина-мать могла участвовать в трудовой и общественной деятельности. В городах и селах с каждым годом увеличивается количество детских садов и яслей, общественных столовых и других бытовых учреждений. Работница получает оплачиваемый отпуск по беременности. Огромные средства отпускает государство на пособия многодетным и одиноким матерям. Всеобщим почетом и уважением окружена у нас женщина-мать.



Савченко Мария Харитоновна—Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета Украинской ССР, доярка колхоза „Червона зоря“ Лебедянского района Сумской области.

Большевистская партия, великие вожди трудящихся Ленин и Сталин открыли перед женщинами нашей страны широкую дорогу к счастливой, творческой жизни. Вот почему вместе со всем советским народом женщины назвали своим первым всепартийным кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР великого продолжателя дела Ленина, вождя и друга трудящихся родного Сталина. Вот почему так единодушно поддерживают они кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Международный женский день—боевой смотр прогрессивных сил женщин всего мира—советская женщина встречает в обстановке политического и производственного подъема. Радостны сводки с фронта труда. Они идут со всех концов страны—с фабрик и заводов, с шахт и предприятий железнодорожного транспорта, из колхозов и совхозов. С каждым днем растут выплавка стали, чугуна производство угля, выпуск машин и различного оборудования. Дейтельно готовится советская деревня к предстоящему весеннему севу. И во всем этом активное участие принимают советские женщины—передовики соревнования стахановки послевоенной пятилетки, активные строители коммунизма.

Другое положение женщин в капиталистических странах. Женщины Западной Европы и Америки на своем горьком опыте убеждаются, как страшен и неуловим пресс капиталистической эксплуатации, как уродует и губит капитализм все лучшее и благородные побуждения человека. Капитализм превратил женщину в рабыню, лишил ее радостей материнства, ощущения счастья семьи.

Женщины стран Западной Европы, попавших под ярмо американского империализма, с каждым днем ощущают ухудшение своего правового и материального положения. «План Маршалла» принес в эти страны новые дополнительные бедствия и страдания для трудящейся женщины, которая лишена кусочка хлеба, лишена уверенности в будущем.

8 марта 1925 года товарищ Сталин в приветствии женщинам писал: «Международный женский день есть показатель непобедимости и предвестник великой будущности освободительного движения рабочего класса» (Соч., т. 7, стр. 48). Это гениальное сталинское предвидение сбылось. Освободительное движение, движение за мир, за демократию охватило миллионы тружеников земного шара. В нем активно участвуют советские женщины. Их мощный голос протеста против войны, их решимость не допустить нового военного пожара становится грозным препятствием на пути организаторов агрессии.

Советские женщины и передовые женщины всего мира в день 8 марта гневно заявляют свой протест против поджигателей войны. К их голосу присоединяются все честные люди мира.

А. Ильина.